

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета СССР

ПЛАНЫ ПАРТИИ — ПЛАНЫ НАРОДА

Горячий отклик в сердцах прокопчан нашли решения Политбюро ЦК КПСС. Речь Генерального секретаря Центрального Комитета КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. К. У. Черненко в трудовых коллективах города воспринята как конкретная программа действий до конца пятилетки и на дальнейшую перспективу. Об этом говорят и отклики, поступающие в редакцию.

НА РЕАЛЬНОЙ ОСНОВЕ

С большим вниманием прочли горняки шахты «Центральная» речь Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР К. У. Черненко на недавнем заседании Политбюро ЦК КПСС. Целиком согласны с директивой партии о том, что «план должен быть безусловно выполним». Шахтеры «Центральной» в сегодняшнем дне добыли 1122 тысячи тонн угля. Только 78 тысяч тонн осталось добить до плана 1984 года.

Сегодня на нашем ли-

тива. Годовой план — отработать на действующем оборудовании 24,5 тысячи нормо-часов — коллектив выполнил уже 16 ноября. Производительность труда также выше нормы.

Речь К. У. Черненко на недавнем заседании Политбюро ЦК КПСС комсомольцы и молодежь бригады восприняли с интересом и одобрением. Токарь Юрий Милкин, выражая мнение всей бригады, так отозвался о это выступление:

— У нас на заводе, как и во всей стране, видно, как улучшаются дела в промышленности. В нашем коллективе, например, проочно прижилась и год от года совер-



Проходческую бригаду, которой на третьем участке шахты имени Дзержинского руководит О. Н. Зиновьев, по праву называют одной из лучших. С начала года этот колектив прошел более 3,7 километра горных выработок, что на 570 метров боль-

ше текущего плана. Хорошими мастерами мелкой нарезки являются проходчики бригады В. К. Субботин, А. Н. Бунковский, В. Г. Шарунин и В. А. Варламов (на снимке).

Фото А. РАВИЛОВА.

ХОЗЯИСТВОВАТЬ ЭФФЕКТИВНО

В ПОНЯТИИ РЕАЛЬНОСТИ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

№ 225 (44112)

СРЕДА,

21

ноября
1984 года

Издается
с 11 сентября
1930 года

Цена 3 коп.

Новости

«Шахтерская слава» — ученым

Четырем специалистам КузНИИ вручены знаки «Шахтерская слава» первой степени.

Полными кавалерами почетной горняцкой награды стали заведующий конструкторским отделом А. И. Дацковский, заведующий сектором анализа научно-исследовательских работ П. Г. Михайлов, заведующие отделами, кандидаты технических наук Е. И. Подкорытов и Л. И. Федоров. Знаки «Шахтерская слава» ученым-горнякам получили за большой вклад в разработку и внедрение новых горных машин и передовых технологий обработки угольных пластов, за многолетнюю эффективную научно-исследовательскую и конструкционную деятельность.

Еще девять ученых и инженеров КузНИИ стали кавалерами знака «Шахтерская слава» второй степени. Семнадцать работников института получили награды третьей степени.

В. ПЕТРОВ.

Признан лучшим

Прокопьевский студенческий стройотряд горного техникума «Молодой горняк» (командир В. Сурков) признан лучшим в области, в движении «Животноводство — ударное дело комсомола». Отряду вручен переходящий юбилейный обкома ВЛКСМ.

При подведении итогов социалистического соревнования среди студенческих отрядов, учитель-

быть безусловно выполнено». Шахтеры «Центральной» к сегодняшнему дню добыли 1122 тысячи тонн угля. Только 78 тысяч тонн осталось добить до плана 1984 года.

Сегодня на нашем лицевом счету — более 80 тысяч тонн сверхпланового топлива. За счет увеличения производительности труда, снижения себестоимости угля, перевыполнения плана добычи горняки «Центральной» с начала года склонили 1124 тысячи рублей. Потому мы с полной ответственностью поддерживаем инициативу передовых коллективов Москвы, Украины и Урала: решили создать на шахте фонд сверхплановой экономии. Определяя задачи на 1985 год, мы не забудем и директиву партии и правительства — два дня отработаем на склоненных материалах, сырье и топливе.

Ф. ТУЗОВСКИЙ,
директор шахты
«Центральная».

НА РЕШЕНИЯ ПАРТИИ

Еще четыре бригады завода шахтной автоматики рапортовали о выполнении годового плана. Их труд — отклик на призыв партии достойно завершить пятилетку, ускорить интенсификацию экономики.

Среди рапортовавших — инициатор заводского соревнования в честь пятидесятилетия стахановского движения комсомольско-молодежная бригада токарей цеха № 1, руководимая молодым мастером, комсомолкой Лидией Николаевной Станиченко. Не проходит недели, чтобы на стенах трудовой славы завода не поднимался флаг в честь этого передового коллек-

тии, так отклинулся на это выступление:

— У нас за заводе, как и во всей стране, видно, как улучшаются дела в промышленности. В нашем коллективе, например, прочко прижилась и год от года совершенствуется бригадная форма организации труда. Работа в единий наряд, работа в условиях коллективной ответственности — это и есть один из путей экономии, рационального использования труда и улучшения качества продукции, о чем говорилось в речи. Слова о том, что «план должен быть безусловно выполнен», а там, где возможно, — перевыполнен, в нашем коллективе подтверждаются на деле.

В. АЛЕКСИН.

В СЧЕТ 1985-ГО ГОДА

Сегодня коллектив Головной автобазы досрочно справился со своими социалистическими обязательствами и выполнил годовой план.

Славно погрудились в прошедшие месяцы четвертого года пятилетки водители всех шести автомашин Головной автобазы. Плановый объем перевезен более тонн на месяц раньше срока и составил 13 миллионов 730 тысяч тонн грузов. Особый вклад в досрочное выполнение внесли экипажи автомашин № 3, которой руководил Ф. П. Капицкий.

Ударный труд автомобилистов стал реальным откликом на призыв партии удачно завершить пятилетку и подтверждением высказывания в речи К. У. Черненко положения об ускорении интенсификации экономики.

Л. САВИНА,
экономист.

руководит О. Н. Зиновьев, по праву называют одной из лучших. С начала года этот коллектив провел более 3,7 километра горных выработок, что на 570 метров боль-

шь. В. К. Субботин, А. Н. Бунковский, В. Г. Шарутин и В. А. Варламов (на снимке).

Фото А. РАФИЛОВА.

ХОЗЯИСТВОВАТЬ ЭФФЕКТИВНО

В ПОИСКАХ ВЫХОДА

Визит на доске Почета Прокопьевского шахтного управления фотография бригадира М. А. Абселямова. Визит давно. Человек в городе известный. Заслуженный шахтер республики «Бригада его одна из лучших... Стоп. На этом напрашивается ход повествования можно прервать. Бригада Абселямова вот уже почти два года не выполняет план — та самая бригада, для которой освоить полтора миллиона в год было привычным делом. Нет, теперь уже не та самая. Из крупной и сильной бригады

изменилось, фронт работ все сужался и сужался. В 1983 году для проходчиков горизонтальных выработок удалось с боем выпросить у объединения одну выработку на шахте «Коксовая», да и та в плане не значилась. В общем, действовали по принципу лишь бы найти ра-

тастрофическое, последнее запасы колготаются, а реконструкция затягивается, причем в основном из-за нехватки людей.

На сегодняшний день в реконструкции шахт налицо огромное отставание поверхностных, чисто строительных работ от горных. В результате пройденные капитальные выработки и стволы стоят годами, прежде чем до них доберутся строители. Яркий пример — новосибирской ствол на реконструкции «Коксовой», горняки ПШПУ прошли его много лет назад, а теперь они же заняты его восстановлением. Естественно, что объединение при таком положении дел не пойдет на перераспределение средств в пользу горно-капитальных работ.

— В ближайшие несколько лет, — объясняет заместитель директора объединения по капитальному строительству В. К. Крючунас, — мы ничего ПШПУ по их профилю предложить не сможем, кроме проходки нескольких стволов, что их явно не удовлетворит.

Но неужели на шахтах нет необходимых для реконструкции горных работ? Оказывается, такие работы есть на всех шахтах, это — выработки основного направления. Они проходят после стволов и околоствольных выработок и по степени сложности стоят на втором месте. И вот здесь как раз в объединении также не хватает сил: почти на

одно дело коммюнике. Отряду вручен переходящий вымпел обкома ВЛКСМ.

При подведении итогов социалистического соревнования среди студенческих отрядов, учитывались высокие производственные показатели на строительстве народнохозяйственных объектов, а также уровень общественно-политической и культурно-массовой работы. По всем показателям работа студентов горного техникума признана отличной.

Н. РОЩИНА.

Мирроскоп и зрение

В глазном отделении центральной городской больницы внедрен в практику при операциях на органах зрения больных глаукомой и катарактой операционный микроскоп 310 фирмы «Карл Цейс» (Иена, ГДР).

Новинка позволила производить лечение на более высоком микрохирургическом уровне. Значительно повысилось качество проведенных операций.

В. ШМИЛОВИЧ,
главный окулист города.

За здоровье и безопасность

При объединении «Прокопьевскому» создана врачебно-инженерная комиссия, в которую вошли ведущие специалисты объединения и медики.

Параллельно созданы врачебно-инженерные бригады непосредственно на предприятиях объединения. Новая служба предназначена увеличить безопасность труда горняков, анализировать и оценивать работу служб техники безопасности всемерно улучшать профилактическое лечение.

Б. ВОЛОДИН.

(Окончание на 3-й стр.)

ПОД РУКОВОДСТВОМ ПАРТИИ К НОВЫМ ЦЕЛЯМ

17 октября состоялась XXVI комсомольская конференция Центрального района. В ее работе приняли участие первый секретарь Кемеровского обкома ВЛКСМ В. А. Марков, второй секретарь Прокопьевского горкома КПСС А. М. Зайцев, первый секретарь Центрального райкома КПСС В. И. Сыров. С отчетным докладом выступил первый секретарь Центрального райкома ВЛКСМ Ю. А. Банников.

Работать по-коммунистически

— Большое внимание, — отметил докладчик, — районом уделял работе комсомольско-молодежных коллективов. Сегодня их в районе 98. Они объединяют в своих рядах свыше 1,7 тысячи юношей и девушек, 900 ударников коммунистического труда.

Уверенно, вот уже в течение 10 лет без горажий работает молодежная бригада проходчиков с шахты «Ноградская», руководимая Н. Смирновым. Здесь выполнение плана — закон, практически изжиты нарушения трудовой и производственной дисциплины, с начала пятилетки пройдено свыше 2300 метров горных выработок сверх плана, коллектив близок к выполнению пятилетнего задания.

Стало традицией досрочно зажигать огни новогодней елки на очистном комсомольско-молодежном участке № 10 шахты «Консоя», где начальником А. Быков, бригадиром — член районного комитета партии Г. Астафьев. Вот и сегодня они торжествуют в дни открытия конференции выполнением годовое задание.

По итогам работы в 1983 году переходящее Красное знамя областного комитета ВЛКСМ «Знамя трудящихся Кузбасса,

имеют высшее и незаконченное высшее образование, 90 процентов из них являются членами и кандидатами в члены КПСС. Сегодня в системе комсомольской политической учебы занимается 2900 юношей и девушек.

На шахте «Ноградская» на базе бригады А. Базаркина работала школа «Основы научного коммунизма». Слушатели школы неоднократно являлись инициаторами социалистического соревнования и трудовых починов. Так, в 1983 году бригада А. Базаркина вышла с инициативой «Выработкам основного направления — комсомольскую гарантую качества» и справилась с годовым планом к 10 ноября 1983 года. В этом году бригада работает многозадачным методом, план четвертого года пятилетки завершила к Дню рождения комсомола.

О том, что в комсомольских организациях на колпен определенный опыт работы с молодежными коллективами, говорит, например, выступление на конференции бригадира завода «Электромашка» С. Ивочки.

— На нашем заводе, — отметил он, — учрежден приз Героя Социалистического Труда А. М. Желтухина, который вручается лучшим молодежным бригадам. Комитет комсомола вместе с партийной, профсоюзной организациями разработал условия соревнования под девизом «40-летию Победы в Великой Отечественной войне — наш щедрый труд». Комсомольско-молодежные коллективы стоят на высоте памяти. Сейчас эстафету принял наша бригада. Она небольшая — шесть человек, но дружная. Недавно в

Ведущее место в военно-патриотическом воспитании занимает всесоюзный поход по местам революционной, боевой и трудовой славы советского народа. В районе созданы и работают 15 музеев, комнат, уголков боевой и трудовой славы. Неоцененным вкладом в поисковую экспедицию «Легендой Великой Отечественной» комсомольских организаций и пионерских дружин школ № 25, 51, 69, СГПТУ № 2.

Особое внимание районом комсомола уделяет деятельности оперативных комсомольских отрядов дружинников. Их в районе работает 12 численностью 212 человек.

Наиболее эффективно работают комсомольцы-дружинники завода «Электромашка», треста «Прокопьевскхостстрой», локомотивного депо, районный отряд.

Но не изжиты еще случаи либерального, а то и просто халатного подхода в оценке антиобщественных поступков комсомольцев.

Как показывает анализ, за отчетный период обсуждено всего 72 процента случаев правонарушений, и половина принятые меры общественного воздействия. Серьезные упущения в разборе персональных дел имеются в комсомольских организациях СГПТУ № 9, 40.

От комитетов комсомола необходимо потребовать решительной борьбы за чистоту комсомольских рядов. Комсомолец — нарушитель заслуживает самого сурового взыскания, вплоть до исключения из союза.

Перед важными

Комсомольским работникам надо чаще бывать там, где трудится, живет и отдыхает молодежь. Не браться за новые дела, пока не закончены ранее намеченные. Району надо помочь подобрать каждой первичной организации пусть малое, но обязательно конкретное дело и постоянно следить за ходом его выполнения. Все это можно сделать на основе дальнейшего организационно-политического укрепления комсомольских организаций.

Конкретные задачи перед комсомолией района поставил и первый секретарь Центрального района КПСС В. И. Сыров.

За последние годы произошло немало положительных изменений в комсомольском политическом просвещении, но нужно признать, что нередко еще недостает системности в этом важном деле. Во многих организациях, отметил В. И. Сыров, занятия проходят скучно, неинтересно, носят просветительский характер, не оказывают влияния на улучшение работы трудовых коллективов, повышение трудовой активности комсомольцев.

Ряд комитетов комсомола вообще устремились от организации политической учебы, ленинских уроков. Мало еще проявляет активности в этом деле и районный комитет ВЛКСМ.

Очень часто в качестве причин, мешающих развернуть воспитательную работу, комсомольцы называют слабую материально-техническую базу. Правильно. Но давайте посмотрим, как мы используем то, что имеем в районе. Стадион «Шахтер» большую часть времени приступает, стадион Яс-



С 1960 года работает в локомотивном депо Прокопьевского транспортного управления машинист электропоезда А. А. Легчило. Большой мастер своего дела, коммунист, Анатолий Антонович пользуется неизменным авторитетом среди своих товарищ по работе.

Он — общественный инспектор безопасности движения поездов и исправности путевого хозяйства. В прошлом году благодаря ему удалось предотвратить опасную для пассажиров электропоезда ситуацию. Культура обслуживания пассажиров, техническое и санитарное состояние его электрички на самом высоком уровне.

За девять месяцев работы в 1984 году экипажу Легчило удалось сэкономить 4250 киловатт-часов электроэнергии.

На снимке: А. А. Легчило.

Фото В. ЛЕЛЮХА.

ПОСЛЕ КРИТИКИ КОГДА РАСПОЯСАЛСЯ ПЬЯНИЦА

В материале, опубликованном в «Шахтерской

ПОСЛЕ КРИТИКИ

НОГДА РАСПОЯСАЛСЯ ПЬЯНИЦА

В материале, опубликованном в «Шахтерской правде» 26 сентября, говорилось о нарушителе трудовой дисциплины В. Тельбухове, а также о низком уровне антиалкогольной пропаганды на заводе «Гидромаш».

Отвечает газете председатель профкома завода В. А. Дубских:

— Заметка обсуждалась в коллективе цеха № 6. Товарищи строго осудили поведение В. Тельбухова. Вынесено решение о направлении пьяницы в ЛТП. По ходатайству жены, срок отправки отложен до первого нарушения в семье или на производстве. За поведением В. Тельбухова установлен контроль со стороны администрации и коллектива цеха.

Начальнику цеха Ю. В. Степанову и цеховому комитету профсоюза указано на слабую трудовую дисциплину в коллективе.

НА КОНТРОЛЕ — ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Жители улиц Грунтовой и Линейной писали о том, что возле соседнего гаража Зенковского райпотребсоюза постоянно скапливается большое количество машин. Создается опасное положение для пешеходов, потому что там нет даже знака ограничения скорости.

Начальник отдела ГАИ УВД Прокопьевского горисполкома А. П. Бузин сообщил редакции, что на улице Грунтовой установлен дорожный знак «Ограничение максимальной скорости».

комитета партии Г. Астафьев. Вот и сегодня они рапортуют: «дню открытия конференции выполнено годовое задание».

По итогам работы в 1983 году переходящее Красное знамя областного комитета ВЛКСМ «Знамя труженики Кузбасса, Герои Социалистического Труда — лучшему комсомольско-молодежному коллективу» вручено бригаде В. Набокова из управления механизации треста «Прокопьевскшахтстрой». Ребята не снижают трудового ритма и полны решимости завоевать знамя и в этом году.

Однако так работают не все. Около тысячи юношей и девушек, 34 комсомольско-молодежных коллектива в промышленности, на транспорте, в строительстве, торговле не выполняют заданий с начала года. Вызывают тревогу резкое сокращение молодежных бригад: на заводе «Электромашин» их осталось только 5. Аналогичное положение на шахте «Северный Магнанак».

Много лет ли хозяйственные руководители, ни комитеты комсомола заводов продовольственного машиностроения, механического, ЦЭММ № 3 не могут решиться на создание молодежных бригад, звеньев или смен. Хотя всем известно, что производительность труда в таких коллективах на 10—15 процентов выше, есть заинтересованность юношей и девушек, можно живее организовать социалистическое соревнование. Райком комсомола, его производственная комиссия были недостаточно требовательны в решении этих вопросов. Не изжиты еще случаи, когда комитеты ВЛКСМ и райком организации социалистического соревнования сводят лишь к принятию обязательств и определению мер поощрения, за-

вил соревнований под девизом «40-летию Победы в Великой Отечественной войне — наш ударный труд». Комсомольско-молодежные коллеги стоят на вахте памяти. Сейчас эстафету принял наша бригада. Она небольшая — шесть человек, но дружная. Недавно в соседнем цехе возникли трудности на участке сборки. Мы направили туда члена нашей бригады Олега Мартынова. Пока он там помогал, мы за него выполняли сменное задание.

Много, очень много предстоит сделать району ВЛКСМ, чтобы поднять роль комсомольско-молодежных коллективов. Этот участок работы самый сложный и самый затрудненный. Потому, видимо, в отчетном докладе не прозвучало, какие меры направлены на то, чтобы среди молодежных бригад и смен не было ни одного отставшего. Указать на просчеты — это необходимо, но важнее другое — увидеть пути выхода из трудного положения. Как это сделать? Увы, конференция на этот вопрос ответа не дала.

«УЧИТЬСЯ, УЧИТЬСЯ И УЧИТЬСЯ...»

Этот ленинский завет и сегодня является основным для молодежи. Задача — не только овладеть глубокими знаниями, но отдать настоящим борцом за коммунизм, убежденным и зрелым, с активной жизненной позицией.

Сегодня всеми формами политической, экономической и общеобразовательной учебы охвачено 12 тысяч молодых рабочих района, в том числе 7 тысяч комсомольцев.

За отчетный период количество школ и семинаров увеличилось с 98 до 107. Все пропагандисты

вывели разговор о народном разговоре о народных памятях, большое внимание уделялось изучению передового опыта, познанию культуры обслуживания. Как результат — коллектив на протяжении последних трех лет выполняет и перевыполняет план, а по итогам третьего квартала нынешнего года занял первое место среди предприятий горнодобывающей промышленности города.

Основной задачей райкома, комитетов комсомола должно стать совершенствование организации политической и экономической учебы. К сожалению, этого не понимают ряд секретарей комсомольских организаций. Недостаточно работают комитеты комсомола шахты «Северный Магнанак», треста «Прокопьевскшахтстрой». В этих комсомольских организациях занятия проходят на низком организационном уровне.

Требует усиления индивидуальная работа с каждым молодым человеком. Принцип «Дойти до каждого» в полной мере присущ Ленинскому засечту.

Все комсомольцы района являются участниками Ленинского засечта «Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь!». Общественно-политическая аттестация активизирует юношей и девушек на успешное выполнение планов 11-й пятилетки.

На высоком идеально-политическом уровне проводилась аттестация на

шахте «Ноградская»,

ГПЗ-14, в орске по горнодобывающей промышленности та-

варатам.

Пропаганду революционных и боевых традиций советского народа, воспитание молодежи в духе патриотизма ведут члены районного совета ветеранов, возглавляемые участником Великой Отечественной войны И. С. Каляевым.

В МИХАИЛОВ.

вать решительной борьбы за чистоту комсомольских рядов. Комсомолец — нарушитель заслуживает самого сурового взыскания, вплоть до исключения из союза.

Перед важными задачами

Это лишь часть вопросов, которые были подняты и обсуждены на конференции. Но они — основные, как подчеркнул в своем выступлении первый секретарь Кемеровского обкома ВЛКСМ В. А. Марков.

Останется событием нынешнего года стало триумфальное постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении партийного руководства комсомолом и повышении его роли в коммунистическом воспитании молодежи». В постановлении подчеркнуто, что комсомольским организациям необходимо сосредоточить свои усилия на улучшении вклада молодежи в решение народнохозяйственных задач.

Районный комитет много делает для этого, но не все еще проблемы решены. В этом году Кузбасс задолжал уже более двух миллионов тонн угля. Есть в этом вина и молодежи. Несмотря на составу района надо настойчивее добиваться эффективной работы каждого комсомольско-молодежного коллектива, каждого молодого рабочего, борясь за укрепление трудовой дисциплины.

Постановление ЦК КПСС требует от нас усиления индивидуальной работы. Нам надо знать, о чем думает молодой человек, помочь организовать его досуг. Здесь у нас работы еще непочтенный край, можно сказать, что только начинаем заниматься тем, называемым «мальми» делами, которые приносят конкретные результаты.

☆ ☆ ☆

Состоялся организационный план Центрального райкома ВЛКСМ. Первым секретарем избран Ю. Банников, вторым секретарем — С. Серебренников, секретарем — Н. Владнова.

ВИКТОР МЕДВЕДЕВ



ГЛАВЫ ИЗ РОМАНА

(Продолжение.
Начало в № 220—221)

Клеть разразилась безудержным смехом. Андрей не смеялся. Ему было обидно за этих людей: подобно насекомым, убегали, пригибаясь к земле, от зоркого глаза какого-нибудь начальника. Ведь вроде бы совсем недавно он был таким же, как они, рабочим, но не помнил случая, чтобы ушел раньше из забоя, тем более, не выполнив наряда. У этих же все было просто. Они, как считал Латышов, потеряли веру в успех коллектива и теперь, сами того не понимая, бегут от собственного благополучия, вставая тем самым самое дорогое — рабочую часть.

Конечно, виной тому был сам Семен Семенович Мохов. В байку, которая о нем была рассказана в клети, он не верил. Этот анекдот на шахте применяли чуть ли не к каждому специалисту старшего поколения, когда тот допускал какие-либо оплошности в работе и запускал производство. «Кто знает, может, и обо мне когда-нибудь скажут: вымели на коня!» — подумал он и пошел в техмойку.

Сильная струя воды осыпала Андрея. Мылся он под душем дольше обычного. Пожалуй, никогда он не чувствовал такого блаженства, как сегодня. Несмотря на то, что целые сутки были для него бесполными, спать

себя этот груз Никифор Филиппович. Эта идея не сделает, разумеется, если воплотится в жизнь, так сказать, революции в угольной промышленности, но для поддержки штабов, в смысле решения временной проблемы отсутствия запасов, сможет сказать слово.

Возможно, Семен Семенович, который в это время сидел спиной к появившемуся в техмойке Латышову, продолжал бы свои пространные рассуждения по поводу идеи механизированной отработки крутопадающих пластов, если бы ее автор не остановил «философу».

— Семен Семенович! — обратился Андрей, положив одну руку на стол, а другую на спинку стула, на котором сидел Мохов. — Семен Семенович, я бы хотел вам сказать, что обо мне проявлять отеческую заботу нужды нет. Это первое. Второе, не следует рассуждать о том, о чем вы знаете постольку-поскольку. И третье. Пока вы рассуждаете здесь о том, вправе ли Каверин рисковать, внедряя мою систему, в это время, а точнее полтора часа назад, вся ночной смена вашего участка побросала работу и спорят: вас как инженера покойничек Зулин вымыли на коня у Поликарпова или не вас.

Андрей говорил размечтенно, впечатльно, так, что у Семена Семеновича от сказанного отвисла нижняя челюсть.

Мохов тяжело дышал. Лицо покраснело краснами пятнами. Он впервые за последнее время был не в своей тарелке. Печально никто не пытался говорить ему правду в глаза: жалели его предпенсионный возраст. Нижняя челюсть Семена Семеновича продолжала подергиваться. Остальные начальники участка сидели молча, не пытаясь вмешиваться в спор двух коллег. Отчасти они побаивались Андрея. Ведь их коллективы также звезд с неба не хватают, постоянно плетутся в хвосте, еле-еле натягивая план.

— Моих не замять! — как-то робко спросил сидящий напротив начальник четвертого участка Бакланов.

— Нет, — ответил Андрей.

Высек, как утер-офицерскую вдову, а за что? — начал выгораживать себя Мохов. — Да какое вы имеете право? Вы такой же начальник участка, как и я. Но ка-



Ванинский порт, который теперь называют морскими воротами БАМа, — один из крупнейших на Дальнем Востоке. Отсюда, с берегов Татарского пролива, промышленные грузы, продовольствие, товары народного потребления миллионами тонн отправляются в трюмах судов на арктическое побережье, на Чукотку, в Магадан, на Сахалин.

Грузоток возрастает с каждым годом — сказывается пульс БАМа, стальной путь которого стал побратимом морских трасс, ведущих из Ванинского порта. Здесь, на краю «большой земли», принимают бамовскую эстафету укрупненные комплексные бригады докеров-механизаторов, работающих по единому наряду. За считанные часы освобождают они составы и заполняют трюмы судов.

На снимке: в ночное время не затихает работа в порту.

Фотохроника ТАСС.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ
НАХЛЕБНИКИ

На обед мы постоянно ходим в диетическую столовую, поскольку она находится по соседству с нашей работой. И, знаете, все время вызывает недоумение все блюда. Не раз мы по этому поводу делали замечания раздатчикам, и они на глазок излагали «добывку» в наши тарелки.

Случай, который особенно изумил, произошел 10 ноября. На вто-

рой парниша не зевали: успели подкинуть в тарелку еще 4 кусочка мяса. Но, видимо, и сами работники столовой уже зевали, как выплыл полная порция, потому что даже 10 кусочков мяса потянули всего на 50 граммов. А то, что было положено вначале — 35 граммов.

Выходит, каждое блюдо имеет здесь вдвое меньший, чем полагается,

**Новый
МИНИ-ВЕЛОСИПЕД**

МИНСК. Выпуск компактных складных велосипедов начал мотовелозавод. Новая модель при уменьшенных габаритах и весе имеет отличные скоростные качества. Все ее узлы расположены так, что при укладке занимают минимум места. Это делает велосипед удобным в эксплуатации, при хранении и транспортировке.

**Декабристы
в Сибири**

ИРКУТСК. С приходом зимы преобразился уголок старого Иркутска, связанный с именами декабристов. Готова к приему гостей отреставрированная усадьба С. Волконского. Скоро поднимется памятник

вожала Андрей. Мылся он под душем дольше обычного. Пожалуй, никогда он не чувствовал такого блаженства, как сегодня. Несмотря на то, что целые сутки были для него бессонными, спать опять расхотелось. Переодевшись в чистое, он вошел в комнату отдыха руководящего состава, где на столе стоял, как и всегда в это время, самовар с крутым кипятком и крепкой заваркой чая. Здесь перед уходом в шахту отыхало несколько начальников участков. И среди них Семен Семенович Мохов. «Легкий на помине!» — подумал, глядя на его широкую спину, Андрей.

— Как я полагаю, товарищи, — рассуждал Мохов, — идея Андрея Михайловича — явный риск! Опрометчиво взвалил ча-

покойничек Зулин выменил на коня у Поликарпова или ее.

Андрей говорил размежевенно, внушительно, так, что у Семена Семеновича от сказанного огнила нижняя челюсть.

— Разумеется, не меня! Я же из шахты пришел, когда Зулина уже не было, — оправдывался Мохов, как нащадивший школьник. — Да и как вы, Андрей Михайлович, в этот вздор могли поверить? — он пожал плечами. — Странно! Очень странно, товарищ Латышев!

Андрей навел в чашке крепкого чая. Присел поудаль от Семена Семеновича.

— Вот именно, Семен Семенович, странно! Ваши замашки мыслить за летно о постороннем для вас деле калечат лю-

ди.

— Высек, как унгер-офицерскую вдову, а за что? — начал выгораживать себя Мохов. — Да какое вы имеете право? Вы такой же начальник участка, как и я. По какому праву?

— Хотя бы, Семен Семенович, по праву члена партийного комитета. И это вам следует учсть!

Мохов тут же осекся.

— Придется, Андрей Михайлович, учсть! — обиженно, но уже без возражений ответил Мохов и побредел переодеваться.

— Зачем ты та, Андрей? — вступился за Семена Семеновича Бакланов. — Все мы не без греха. Ему до пенсии год. Пускай дорабатывает спокойно.

— (Продолжение следует).

ХОЗЯЙСТВОВАТЬ ЭФФЕКТИВНО

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

каждой шахте, нуждающейся в реконструкции, есть участок горно-камитальных работ, который проходит эти выработки. На них заняты лучшие проходчики шахты. А ведь они не были бы лишними и на других проходческих работах, скажем, на мелкой нарезке. На некоторых шахтах (например, на шахте имени Ворошилова) дело вообще дошло до абсурда — при солидном перевыполнении общего плана проходки нет очистного фронта из-за отставания мелкой нарезки. То, что реконструкция силами самой шахты — мера вынужденная, подтвердил В. К. Краучунас. Добавим, что это очень дорого обходится объединению: только в прошлом

году хозспособом шахты выполнили работ более чем на 8,5 миллиона рублей. Вот, казалось бы, точка приложения сил для горняков ПШПУ, которым вполне по силам выполнение объемов более чем на шесть миллионов в год. И объединение не раз предлагало взять такие работы. Но руководство управления неизменно отвечало отказом.

Дело в том, что при проходке выработок основного направления действовать приходится совместно с шахтой и зависеть от ее поставок материалов, порожняка и т. д. К тому же и плата труда в этом случае идет по так называемому нижнему лимиту — то есть 37 процентов от заработка горняка. Руководители управления ссылаются на свой опыт работы совместно с шахтой: настоящего дела ни-

где не получалось. Да и категорию управление на малых деньгах потерять не желает.

Но ведь ставят рекорд за рекордом бригада Н. Черкашина и другие коллектизы ПШПУ треста «Прокопьевскуглестрой», которые имеют постоянный фронт работ и процветают за счет той «нижележащей», от которой в свое время ПШПУ высокомерно отказалось. Конечно, трест «Прокопьевскуглестрой» и объединение подчиняются одному ведомству, и это упрощает контакт между партнерами. Но главное не это, а то, что совместная работа все-таки возможна. Видите, руководству ПШПУ придется при模范иться с возможной потерей категории з по-пытаться найти общий язык с объединением. Для обеих сторон это был

вероятно все слад. Не размысили по этому поводу делали замечания раздатчикам, и они на глазок кладли «добавку» в наши тарелки.

Случай, который особенно возмутил, произошел 10 ноября. На втором мы взяли говядину «тушеную, отварную» с картофелем по цене 64 копейки. Согласно меню выход мяса должен быть 75 граммов. И хотя его было в тарелке в кусочках, но очень уж малой показалась нам порция. Мы попросили подойти к раздаче заведующих столовой или производством. Но никто из них, конечно, не вышел. Нам сказали, что их нет.

Однако мы потребовали взвесить хотя бы одно блюдо. Раздатчица Ермакова разрешила подойти к весам. Пока мы это делали, Ермакова и ее на-

чила, потому что даже 10 кусочков мяса потянули его на 50 граммов. А то, что было положено вначале — 35 граммов.

Выходит, каждое блюдо имеет здесь вдвое меньший, чем полагается, вес. Берешь порцию, а оказывается, половина уже съедена непрошенными нахлебниками. Не слишком ли зарвались работники диетической столовой? На наш взгляд, они действуют просто на зло. Неужели же нет на них уравы?

Книгу жалоб нам, разумеется, дали не сразу, а после долгих ее поисков.

Н. ФУРСОВА,
О. ИГРУШИНА,
Р. ХАРЧЕНКО,
А. САФРОНОВА,
О. ЖИГУЛИНА,
операторы узла связи.

зонтальных выработках, на проходку ствола все равно, что бегуна-марафонца заставить выступить на тяжелоатлетическом помосте.

Следующей «инициативой сверху» для шахтотроходчиков был приказ о многомесячной комендантской в Ленинск-Кузнецкий, на сложные и малоизученные работы, хотя там есть свой шахтостроительный трест, со своими специалистами. И теперь даже те работы, которые есть в Прокопьевске для управления, не выполняются. Зато руководство комбината недавно с высокой трибуны выразило сожаление по поводу плохой работы пронопчан — теряют, дескать, традиции.

Видимо, вместо этого необходимо серьезно заняться нунчками собственного управления — без необходимой поддержки само оно своих проблем не решает.

А. ПИСАРЕВ.

ИРКУТСК. С приходом зимы преобразился уголок старого Иркутска, связанный с именами декабристов. Готова к приему гостей отреставрированная усадьба С. Волконского. Скоро поднимется целая улица жилых построек начала прошлого века — историко-мемориальный комплекс «Декабристы в Сибири». Его проект разработан московскими и иркутскими архитекторами. Один объект мемориала уже открыт для посетителей. Это — музей декабриста С. Трубецкого, где ежегодно бывает около тысячи человек.

ВДВОС СИЛЬНОЕ

ДОНЕЦКИЙ. Оригинальную систему охлаждения электромоторов предложили специалисты объединения «Взрывозащищенное электрооборудование». Они создали двигатель нового типа для угледобывающих комбайнов, охлаждаемый специальной жидкостью не снаружи, как раньше, а изнутри. Мощность двигателя повышена почти вдвое, а табариты остались прежними. На первомайском электромеханическом заводе имени К. Маркса освоен серийный выпуск таких электромоторов.

ИМ ОСВАИВАТЬ БАМ

ФЕВРАЛЬСК (Амурская область). «Качество — отличное» — так оценили изделия старшеслесники школы № 2 их шефы — строители Байкало-Амурской магистрали. Оценка вполне объективная: детали, сделанные ребятами на уроках труда, отвечают требованиям ГОСТов. Они применяются в ремонтных мастерских магистрали.

(ТАСС).



В Ноградском микрорайоне открылся крупный торговый центр — продовольственно-промтоварный магазин. Он улучшил бытовые условия населения этого большого жилого массива.

На снимках: в торговом зале; первая покупка.

Фото В. ЛЕЛЮХА.



ПРОКОПЧАНИН — В СБОРНОЙ

В городе Нальчике завершилось личное первенство Российской совета добровольного спортивного общества «Трудовые резервы» по вольной борьбе. Честь Кузбасса и Прокопьевска на этих соревнованиях защищал юный борец из школы-интерната № 67 Сергей Федоров.

Для выхода в финал Сергею нужно было выиграть у сильных сопер-

ников из признанных центров подготовки олимпийского резерва — Москвы, Северной Осетии и других. Все предварительные встречи наши спортсмен завершил в свою пользу, досрочно и с большим преимуществом.

В финале прокопчанин встретился с победителем прошлогоднего первенства, борцом из Грозного. Натиск и наскок приемов дали преимущество куз-

бассовцу в первой половине встречи. После перерыва более опытный соперник перехватил инициативу и сумел вырвать победу. Сергей Федоров занял второе место и по результатам соревнований включен в состав сборной России для участия в первенстве Центрального совета ВДСО «Трудовые резервы», которое будет проходить в Тбилиси.

А. ВЕРБИЦКИЙ,
тренер ВДСО
«Трудовые резервы».

ИСПОРЧЕННЫЙ ПРАЗДНИК

Очень много ждали прокопчан от встречи с Ленинградским театром молодого актера. Сама афиша была многообещающей: «Опасное путешествие доктора Айболита» (музыкальная комедия).

И вот маленькие зрители в сопровождении взрослых, полные радужных надежд, отправились на спектакль. Около театра огромная толпа. Невозможно пробраться к

Таблица

ЧЕМПИОНАТА СССР СРЕДИ КОМАНД МАСТЕРОВ И ГРУППЫ КЛАССА «А»

(восточная зона)
Положение команд на 14 ноября

	И	В	Н	П	Ш	О
1. «Бинокор» (Ташкент)	12	9	0	3	61:35	18
2. «Ермак» (Ангарск)	14	7	1	6	45:43	15
3. «Шахтер» (Прокопьевск)	9	6	2	1	37:24	14
4. СКА (Новосибирск)	12	6	1	5	62:46	13
5. «Амурсталь» (Комсомольск-на-Амуре)	12	5	2	5	42:50	12
6. «Сокол» (Красноярск)	9	4	1	4	41:34	9
7. «Недра» (Томск)	9	4	1	4	46:50	9
8. «Мотор» (Барнаул)	9	4	1	4	27:36	9
9. СКА (Хабаровск)	14	3	1	10	39:51	7

Первый вечер

Во Дворце пионеров прошел для старшеклассников первый вечер из цикла, посвященного профессиональному ориентации. Разговор на нем шел о профессии учителя.

С большим интересом слушали ребята педагогов разных поколений: члена городского совета ветеранов З. А. Мошковцеву, учителя английского языка школы № 11 Л. Ф. Дунаевского. Много теплых слов в адрес учителей произнечало на встрече.

Острожные сцены из учительской жизни показали старшеклассники школ № 4 и 10. Ансамбль Дома учителя исполнил замечательные песни. В подготовке вечера очень помогли учащиеся педагогического класса ШГРМ № 3 О. М. Фелименкова, учительница школы № 1 Е. В. Пантелейева и ее первоклассники.

Л. МИХАИЛЕНКО,
культурорганизатор
Дворца пионеров.

АПМЭЗ-ВАЛИЯН

ный фильм. Эстафета творчества (14-30). КИНОТЕАТР «ЧАИКА». Сесилия (11-30, 16-10, 20-50). Бойся, враг, девятого сына (10, 14-10).

КИНОТЕАТР «ТЕМП». Счастливая Женя (12, 16, 18, 19-40, 21-40). Уроки на завтра (10).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИКИ». Всадник без головы (12, 16-10, 18, 20). Найти и обезвредить (14-10).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД». Умеющий молчать (12, 16-30, 19-40). Петровка, 38 (10, 14-30).

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО. Останься, Катрин (17, 19, 21). Освобождение (15).

ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО. Европейская история (14-30, 16, 18, 20).

ДК ЗАВОДА ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ. Я вышла замуж за тень (17-20, 19, 21). Медвежонок в космосе (15).

ДК ГИДРОШАХТЫ. «КРАСНОГОРСКАЯ». Медный ангел (14-15, 16, 18, 20).

22 НОЯБРЯ
в музыкальной школе № 10

КОНЦЕРТЫ СИМФОНИЧЕСКОГО ОРКЕСТРА КУЗБАССА

Действительны абонементы № 23, 24.

Начало в 15 и 18 часов.

В ЮВЕЛИРНОЙ мастерской (пр. Гагарина, 31) начал работать мастер-травер, который производит гравировку по фарфору, золоту, серебру, стеклу, керамике, металлу и т. д. Здесь же имеются пластиинки на памятники, на которых можно сделать надписи. Все граверные работы производятся в присутствии заказчика.

шущий: «Опасное путешествие доктора Айболита» (музыкальная комедия).

И вот маленькие зрители в сопровождении взрослых, полные радужных надежд, отправились на спектакль. Около театра огромная толпа. Не возможно пробраться к единственной входной двери. Давка. Толкотня. Учителя и воспитатели разыскивают детей, которых они привезли с разных концов города. В вестибюле — та же картина. Зрителей было столько, что не хватило номерков, чтобы повесить пальто. В зале свободных мест нет, в проходе стоят зрители.

Спектакль тоже не произвел никакого впечатления. Убогая декорация, неинтересные костюмы. Ничего нового. Бесконечные споры Айболита и Бармалея затянулись до конца спектакля. Праздник был испорчен.

Поэтому хочется спросить у администрации театра, о какой любви к театру можно говорить, если не думают ни над приемом маленьких посетителей, ни над репертуаром. Мы рады встречам с приезжими актерами, но пусть они привозят к нам лучшее, и наши дети придут на спектакль с удовольствием.

В. КУЖЕЛЕВА.

В ОБЩЕСТВЕННОЙ ПРИЕМНОЙ редакции газеты «Шахтерская правда» прием посетителей ведут:

22 ноября, в четверг, с 10 до 14 часов — Н. П. Чехонин;

27 ноября, во вторник, в то же время — Н. П. Кальник.

АДРЕС РЕДАКЦИИ
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:
653000, ГСП Прокопьевск,
ул. Октябрьская, 11-а

1. «Бинокор» (Ташкент)	12	9	0	3	61:35	18
2. «Ермак» (Ангарск)	14	7	1	6	45:43	15
3. «Шахтер» (Прокопьевск)	9	6	2	1	37:24	14
4. СКА (Новосибирск)	12	6	1	5	62:46	13
5. «Амурсталь» (Комсомольск-на-Амуре)	12	5	2	5	42:50	12
6. «Сокол» (Красноярск)	9	4	1	4	41:34	9
7. «Кедр» (Томск)	9	4	1	4	46:50	9
8. «Мотор» (Барнаул)	9	4	1	4	27:36	9
9. СКА (Хабаровск)	14	3	1	10	39:51	7
10. «Горняк» (Дальнегорск)	12	3	0	9	58:89	6

Результаты матчей с 28 октября по 12 ноября

«Шахтер» — «Ерман» 4:3, 5:3, 2:2; «Мотор» — СКА (Хабаровск) 4:2, 5:4, 4:3; СКА (Новосибирск) — «Амурсталь» 5:6, 7:2, 3:2; «Бинокор» — «Горняк» 4:7, 10:4, 6:3; «Шахтер» — СКА (Хабаровск) 4:5, 3:2, 4:3; «Мотор» — «Ерман» 4:3, 1:3, 2:6; СКА (Новосибирск) — «Горняк» 12:5, 5:2, 12:6; «Бинокор» — «Амурсталь» 11:2, 5:1, 1:5; «Кедр» — «Сокол» 4:2, 5:9, 4:5; «Ерман» — СКА (Хабаровск) 2:1, 5:2.

13, 14, 16 ноября «Шахтер» играл в Комсомольске-на-Амуре, а 19, 21, 22 ноября встречается в Дальнегорске с «Горняком».

В. МАКАРОВ.

Раздалась вширь, по-молодела кедровая роща, раскинувшаяся на окраине старинного волжского города Плеса.

Более ста лет назад садовник Филипп Дроздов, по преданию потомок Ивана Сусанина, привез сюда мешок кедровых орешков и посадил их в ящики. А когда появилась всходы, пересадил 500 растений на крутой берег Волги.

Теперь о кедрах заботятся коллектины промышленных предприятий и организаций областного центра и Плесское лесничество. Они не только омолодили старый кедровник, но и разбили рядом с ним новый — почти гранитный по площади. Кедровая роща объявлена памятником природы.

А на другом конце древнего города начались закладки дендрологического парка. Лесоводы

записали на картине Левитана «Над венным покоем», сейчас собирается точно такая же, построенная в конце XVII века в деревне Билюково Ильинского района и перевезенная сюда. В этом здании будет развернута экспозиция, рассказывающая о том, как в 1410 году великий князь Василий — сын Дмитрия Донского «повел рубить град Плесо», и как эта крепость из опорного пункта в борьбе с врагами московского княжества превратилась в машину народную здравницу, место паломничества туристов.

А. ФРАНКОВСКИЙ,
корр. ТАСС.

МИРНЫЙ (Явусская АССР). Алмаз редкой красоты и величины — 71,55 карата — найден специалистами объединения «Ямуталмаз». В честь великой дочери индийского народа ему присвоено имя Индиры Ганди. Солнечному камню выписан именной паспорт, и в ближайшее время он будет отправлен в алмазный фонд СССР.

(ТАСС).

КУЗБАССКИЙ политехнический институт объявляет прием слушателей в г. Прокопьевске на 6-месячные подготовительные курсы для желающих поступить в институт в 1985 году.

На курсы принимаются лица, имеющие законченное среднее образование, и выпускники школ.

Плата за весь курс обучения — 25 рублей — высылается почтовым переводом по адресу: 650099, г. Кемерово — 99, расчетный счет № 00141725 в Кемеровском горупправлении Госбанка, КузПИ, за подготовительные курсы.

Начало занятий — 3 декабря. Заняться на курсы производится при ШРМ № 4 (ул. Шишкова, 36, телефон 3-35-40).

ПОТЕРЯНА трудовая группа на имя Григория Калистратовича математики Т. П. Петрич по поводу смерти ее матери

СЕДАНОВОЙ
Веры Федулонны.

Нашедших документ прошу вернуть его после 17 часов по адресу: пр. Гагарина, 1-7.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

Офсетная Тираж 63000
печать
Объем Заказ 15791
1 и. л.
ОП 18689

Прокопьевское полиграфическое производственное объединение Управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома

травер, который производит гравировку по фарфору, золоту, серебру, стеклянных, пластмассовых, картонных, искусственных блоков разных размеров, подставок для елок, переключателей елочных гирлянд, бумажных гирлянд, елочной мишуре, новогодних костюмов, карнавальных масок, конфетти, серпантина.

Игрушки можно купить в магазинах № 76 «Юбилейный» (Тырган), № 39 «Малыш» (пл. Победы), № 24 «Универмаг» (Ясная Поляна), № 10 «Детский мир» (Красная Горка).

Мастерская работает с 9 до 18 часов, перерыв с 13 до 14 часов. Выходные: понедельник, вторник.

БЮРО УСЛУГ «ПРОКОПЧАНКА» производит дополнительный набор на платные курсы кулинарии. Здесь можно научиться приготовлению и оформлению холодных вторых мясных и рыбных блюд, сладких изделий из теста и сервировке стола.

Занятия будут проводиться в салоне по ул. Орджоникидзе, 13, по субботам с 18 часов. Первое занятие — 26 ноября в 18 часов.

В ТЫРГАНСКОМ парке культуры и отдыха им. 40-летия ВЛКСМ работает лыжно-прокатная база.

База работает без выходных с 10 до 17 часов,

в воскресные и праздничные дни — с 9 до 17 часов.

Организована работа буфета.

Партийная и профсоюзная организация, администрация школы № 71 выражают соболезнование учителю математики Т. П. Петрич по поводу смерти ее матери СЕДАНОВОЙ Веры Федулонны.